

## AUGUSZTUS 23

A nemzeti antifasiszta fegyveres felkelés és Románia fasiszta iga alóli felszabadulásának 29. évfordulóját ünnepeljük. Hazánk életének sorsdöntő jelentőségű, emlékezetes eseménye Augusztus 23., mely a szabadságra és társadalmi igazságosságra való törekvés megvalósításának útját nyitotta meg a román nép előtt. Népünk emlékezetében örökre fennmaradnak a hősi harcok, melyeket a román katonák, a kommunista párt által szervezett hazafias gárdák tagjai folytattak, akik a munkások és parasztok, a lakosság nagy többségének lelkes támogatásával megdöntötték az Antonescu-rendszert, és vitézül harcoltak a hitlerista csapatok kiűzéséért. Az emlékezés napján elismeréssel adózunk a nép összes fiainak, akik életüket áldozták a faszizmus legyőzéséért, a haza szabadságáért és boldogságáért.

Ami Augusztus 23. után következett, azt úgy ismerjük, mint a nagy forradalmi átalakulások és a sokoldalúan fejlett szocialista társadalom építésének korszakát. A felkelés győzelme, a népi forradalom sikeres végrehajtása, az új társadalom megteremtése mind annak a hősi harcnak és áldozatteljes munkának a gyümölcse, amelyet nemzetiségre való különbség nélkül népünk folytatott a Román Kommunista Párt vezetésével. A hadsereg, a munkásság, a földművesek és az értelmiségiek egy lélekkel és akarattal sorakoztak fel az új életet teremtő harcosok sorába. Régi álmok: szabadság, egyenlőség és társadalmi igazságosság beteljesedését érezte meg minden dolgozó. Az eltelt 29 év bizonyítja, hogy ez az álom megvalósítható, és hogy a hősök áldozata s a nép küzdelme nem volt hiábavaló. Augusztus 23-án a jelen igazolja a múltat és biztat boldog, szép jövővel.

Immár a 29. évfordulóról tekintünk vissza a közelmúltra, és büszkén érezzük magunkat mindazért, amit népünk és pártunk ezekben az években megvalósított. Méltán állapította meg erről a korszakról Nicolae Ceaușescu, az Államtanács elnöke a főváros népének nagygyűlésén, június 16-án: „Visszatekintve... erre az egész időszakra, jogos büszkeséggel állíthatjuk, hogy dicsőséges kommunista pártja vezetésével népünk leküzdötte az összes nehézségeket, kiküszöbölte az összes akadályokat... biztosította Románia szüntelen előrehaladását, a szocializmus győzelmét.”

Románia népe ma nemcsak ünnepel, hanem teljes erővel dolgozik napfényes jövője érdekében. Szocialista nemzetünk felvirágzása, alkotó képességeinek széles körű kibontakozása biztosítja Románia sikeres előrehaladását a párt vezetésével a sokoldalúan fejlett szocialista társadalom megteremtésének útján, ami alapvető célkitűzés országunk fejlődésének jelenlegi szakaszában.

A Román Kommunista Párt X. kongresszusa, valamint az 1972. évi országos konferencia megállapította hazánk gazdasági és szociális-kulturális előrehaladásáért folytatandó munka irányát és ütemét. Ez a jövőt építő munkaprogram nemzetiségre való különbség nélkül szilárd egységbe és testvériségbe forrasztja hazánk dolgozóit — románokat, magyarokat, németeket, szerbeket és más nemzetiségűeket —, s egyben hozzájárul a párt körül felsorakozott egész nép összetartásának szüntelen erősítéséhez.

Augusztus 23. vívmánya a különböző vallásfelekezetek teljes jog-egyenlőségét biztosító törvény is, mely a felekezeteket az egymás közötti kölcsönös megbecsülés és tisztelet gyakorlására vezette. Ez a törvény az unitárius egyház lelkészei és hívei részére is lehetővé tette, hogy az ember és a haza szolgálatában az ország más felekezeteivel testvéri egyetértésben együttműködjenek. A kölcsönös megbecsülés, tisztelet és szolgálat szelleme határozza meg ma minden felekezet tevékenységét.

A román nép az alkotó erők intenzív mozgósításának légkörében, a saját erejében és jövőjében való bizalom jegyében ünnepli a történelmi győzelem évfordulóját, s határozottan küzd azoknak a célkitűzéseknek a megvalósításáért, melyeket a Román Kommunista Párt dolgozott ki a sokoldalúan fejlett szocialista társadalom megteremtésére. Az unitárius egyház hívei és lelkészei is az ország minden állampolgárával együtt ünneplik a történelmi évfordulót, és teljes odaadással vesznek részt a napfényes boldog jövő megteremtésében.

## GONDOLATOK A HUSZONHATODIK ÉVFORDULÓ ALKALMÁBÓL

A köztársaság eszméje szinte egyidős az embernek társadalmi lény-nyé válásával. A népek legjobbjainak szívében mindig élt a vágy a többség akaratának érvényesítésére. A köztársasági társadalmi rend történelmi formái mind egy-egy lépést jelentettek előre.

1973. december 30-án 26. évét töltötte Köztársaságunk. Ez a nap olyan gazdag eszmei és anyagi tartalommal jelentkezik mindnyájunk életében, amihez csak 1944. augusztus 23-a hasonlítható, amely megvetette az 1947. december 30-i történelmi fordulat alapját.

1947. december 30-a szentesítette a dolgozó népnek, egész társadalmunk elsöprő többségének az uralmát. Márpedig egyedül ez lehet biztosítéka a legmagasabb értelemben vett emberi jogok tiszteletben tartásának, termőtalaja a gazdasági felvirágzásnak. Ez adja meg a biztos lehetőséget arra, hogy a társadalmi javak, a tudomány és a művészet vívmányai, alkotásai, eredményei valóban közkinccsé válhassanak.

Mindezekre a 26 év története fényes bizonyisággal szolgál.

Amikor még a lehetősége is megszűnik annak, hogy a társadalom törpe kisebbsége százezrek, milliók munkájából — munka nélkül — éljen, akkor a termelés olyan arányokat ölthet, amelyenről valamikor álmodni sem lehetett. Ez minden dolgozni akarót munkához juttatott, és mindenkinek bőséges kenyeret biztosított. Ugyanakkor anyagi lehetőséget is nyújtott minden dolgozónak, hogy a tudomány és művészet gyümölcseiből magának részt kérhessen és szabad időt, hogy a pihenés-óráiban e gyümölcsöket lényének szerves részévé tehesse.

Szilárd és következetesen tudományos alapon szervezett társadalomban a fejlődés egyenletes. Népköztársaságunk 18 év alatt megteremtette Románia Szocialista Köztársaság alapját és keretét. Egy olyan társadalomét, melyben senkinek sem kell megélhetéséért aggódnia és lemondania a magasabb rendű emberi igényekről.

Hívó keresztény ember részére tehát e társadalomba való jóakarátú beilleszkedés egyben a vallás parancsainak követését is jelenti. Vallási